

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MIÉRCOLES 3 DE MARZO DE 1915

NÚM. 169

Mitin electoral Maurista en Madrid

El domingo a las diez, se celebró en el teatro de la Zarzuela el mitin organizado por los elementos mauristas para hacer la presentación de los candidatos de dicho partido que lucharán en las próximas elecciones.

Media hora antes de dar por empezado el acto, el patio de butacas estaba totalmente ocupado. En palcos y plateas se destacaban muchas y elegantes señoras.

A las diez y media no había una localidad vacía en todo el elegante coliseo de la calle de Jovellanos.

A los lados del escenario figuraban dos hermosos retratos de S. M. el Rey y don Antonio Maura.

Un sexteto entonó la Marcha Real, que fué oída en pie por todos los espectadores.

Estruendosas vivas al Rey y a D. Antonio Maura se repitieron durante largo rato. A continuación se interpretó el «Himno Maurista» que fué también oído con el mismo respetuoso silencio que la Marcha Real.

Ocupó la presidencia el Sr. Santos Ecay, sentándose a su lado los señores Ossorio y Gallardo, Goicoechea, Maura (D. Miguel) y el resto de los candidatos.

El Sr. Santos Ecay

Hace uso de la palabra en primer término el Sr. Santos Ecay, congratulándose de la enorme concurrencia que asiste al acto.

Dirige un elocuente discurso de salutación a los correligionarios, teniendo frases de galantería para las señoras que con su belleza dan una nota de alegría.

Se refirió a la marquesa de Argüelles, que ocupaba una platea, diciendo que en el cuadro de honor de los entusiastas por la justa causa maurista, era la ilustre marquesa una de las predilectas.

Los concurrentes la tributaban una entusiasta ovación.

Como hiciera alusión también el Sr. Santos Ecay a una ilustre viuda de un inolvidable patriota, desprendiéndose de sus palabras que se refería veladamente a la de Silvela, se oyó una voz del paraíso: ¡Viva Canalejas!

El Sr. Santos Ecay: Nosotros también damos ese viva a la memoria de aquel hombre público que murió en el cumplimiento de su deber.

Esboza el estado actual de la política maurista, justificando el retraimiento del partido, basado en fines patrióticos.

Ahora se reanuda la campaña para luchar libremente, dentro de la Monarquía, pero sin compromisos ministeriales para coaliciones.

Termina recordando la brillante votación obtenida por los mauristas en Marzo de 1914, y espera que ahora, no sólo porque lucha un hijo de su ilustre jefe, sino para poner una vez más de relieve la fuerza con que cuenta el partido, emitan todos sus votos en las urnas (Grandes aplausos y vivas a Maura.)

D. Antonio Ballesteros

Empieza dedicando un elogio a la obispana oratoria del Sr. Delegado Barreto, a quien una ausencia forzosa le priva de asistir al acto, lamentando tener que sustituirle.

El Gobierno actual—dice—es, según mi criterio, y convenia hacer esta manifestación, el más blando de cuantos he conocido. (Aplausos.)

Hoy gobernar es una misión tan sencilla en este país, que puede regirse los destinos desde una aristocrática mesa de trabajo.

Con fina ironía, dirige algunos ataques al Gobierno de idóneos, y termina su discurso recomendando la candidatura maurista.

Su discurso fué muy aplaudido.

El Sr. Goicoechea.

Su presencia se acoge con una estruendosa ovación.

—Pocas veces—empieza diciendo—he sentido las satisfacciones que experimento en el acto de hoy. No es éste un acto más de propaganda, pues representa el término de un armisticio, de una tregua patriótica.

Acontecimientos de todos vosotros conocidos é imprevistos vinieron a sellar nuestros labios: nos impusimos por patriotismo este deber; pero, libre de estas trabas, el acto de hoy significa la protesta contra la política de confabulación y compadrazgo.

Comentando la paz y nuestra neutralidad, recuerda la entrada el año 1871 en España de aquel Rey noble que se llamó Amadeo I, y sus famosas palabras de: «Me propongo no imponerme jamás».

A los Sres. Silvela y Cánovas del Castillo produjeron gran sensación estas frases. Dos años después caía este Rey abdicando la Corona que es como caen los Reyes que no quieren imponerse. (Grandes aplausos.)

En España se ha inculcado desde 1909 la idea de la revolución y del desorden y el odio contra Maura.

En la época de la Edad Media se le hubiera colgado de una almena; hoy, en pleno siglo xx, se le somete al gas asfixiante del más absoluto aislamiento por los aventureros que llevan a España al mayor envilecimiento.

Yo no sé cuáles son peores: si los aventureros a que me refiero ó la corte de eunucos que se dejan explotar. (Grandes aplausos.)

Recuerda las frases de «Desengáñese su señoría, que su reino no está en este mundo», frases que el Sr. Lerroux dirigió al Sr. Maura.

Censura el que el Sr. Dato solicitara sin desinfectar el áar una conferencia en la Casa del Pueblo.

Hay que optar—dice—por dos partidos: el de la delincuencia ó la moralidad, santa hermandad ésta perseguidora de la delincuencia.

Queremos que España no sea una zona de influencia y se gobierne con toda licitud, desplómese lo que se desplome. (Gran ovación.)

Y no se desplómara nada, porque el instinto ha llevado al pueblo a salvarle en todas las peligrosas circunstancias.

Relata la anécdota de un embajador persa que fué a San Petersburgo.

Un día visitaba el ilustre viajero todos los principales monumentos de San Petersburgo, acompañado del Zar y su primer ministro.

Al persa no parecía interesarle en lo más mínimo las bellezas que se encierran en aquellos monumentos.

El Zar, asombrado de aquel estoicismo del persa, dijo a su primer ministro:

—A este hombre nada le conmueve ni le altera.

—En efecto—replicó el servidor del Rey—; pero pedíamos enseñarle las cuentas de lo que costó el ferrocarril de Moscú a San Petersburgo, y seguramente se admirara.

En España, en punto a administración, ocurre algo parecido. Antes, el ministerio de la Gobernación era un centro ministerial que abarcaba algunos departamentos de carácter administrativo; pero hoy ha quedado reducido a un simple negocio de encasillado, que es la adulteración de la verdad y el manejo de fondos secretos. (Grandes aplausos.)

Habla de la coalición monárquica.

¿Para qué esa coalición? Para darles el agua y entregarles las subsistencias; para poner el fuego y el agua y entregarles el fuego por lo menos; no, lo que hace falta es una obra de regeneración.

Termina su elocuente discurso excitando a

todos a luchar sólo con el esfuerzo de la voluntad, y recordando a Horacio, que dijo: «Diluir en nuestra inteligencia un poco de locura; pero de locura generosa, que hace a los pueblos prósperos y los engrandece.»

El orador es durante largo rato ovacionado.

El Sr. Delgado Barreto.

Acabo de llegar de Barcelona, y claro es que no he bebido las aguas de Dos Ríos, y sin quitarme el polvo del camino, estoy aquí. (Risas.)

En el expreso me ocurrió pensar lo que al señor conde de Esteban Collantes: creer que no llegaba. (Mas risas.)

Dice que Lerroux adquirió personalidad en Barcelona, porque se la dejó arrebatarse el caciquismo monárquico, es decir, que los monárquicos fuimos los que se la entregamos. Y así esta toda España con sus políticos, que ven impasibles cómo se destruye un pueblo hambriento.

No estoy conforme—añade—con el acto que se realiza. Los candidatos, como el buen paño, no necesitan presentación, porque llevan la marca de fábrica.

El Gobierno se lamenta de que hayamos roto el cuadro de armonía en estas elecciones, en que van coaligados idóneos y revolucionarios.

En efecto, aquí nadie protesta más que los mauristas y el pueblo.

Una vez: Y los jainistas.

Tienen razón el interruptor; no quise referirme al pequeño sector nuestro, sino a todas las derechas. (Grandes aplausos.)

Afirma que si la coalición se hubiera hecho con los mauristas, él hubiera dejado de serlo.

Habla de su campaña en las Cortes sobre las subsistencias, para delnoir con cuánta razón se ha lamentado de las negativas medidas que el Gobierno ha adoptado.

Relata el hecho publicado en la Prensa del grupo de mujeres que en Huesca pidió pan y trabajo y el gobernador las expulsó, a cuatro grados bajo cero, cuando llevaban sus hijos en brazos... ¿Han protestado las izquierdas?

Somos las únicas fuerzas políticas que salimos a la calle a cumplir los deberes de ciudadanía.

Termina anunciando que se aproxima una grave crisis económica, y que si a los mauristas no les votara nadie, harían la revolución desde arriba. (Grandes aplausos.)

D. Miguel Maura.

Este hijo del ilustre D. Antonio Maura, que se ha obligado, según confesión suya, a presentar su candidatura de diputado provincial, se ha revelado en el mitin de hoy como un formidable orador.

Modesto, pero enérgico, su discurso, escuchado con una gran atención, fué constantemente interrumpido con frenéticos aplausos por la concurrencia.

Correcto en la forma, atacó duramente a los explotadores de la política.

—Voy a luchar en estas elecciones. El nombre es como al uniforme: honra mucho, pero obliga más. Nuestro lema es moralidad y ciudadanía; programa: ningún candidato aspira a los puestos por los puestos mismos.

Lucha nos solos; el acta es lo de menos. ¿Sois monárquicos de orden? Pues emitid vuestro voto a nuestro favor.

El público, puesto en pie al final de su discurso, le obliga repetidas veces a levantarse, entre entusiasmados vivas a Maura y al maurismo.

El Sr. Ossorio y Gallardo.

Hizo el Sr. Ossorio Gallardo el resumen de todos los discursos.

Con gran amenidad, y con su característica y elocuente oratoria, hizo ver que el Gobierno está asistido de todos los frutos del Espiritu Santo.

Caridad.—Da lectura del telegrama de Huesca en que el gobernador, tan poco humano como poco piadoso, expulsó a las infelices mujeres, que todo su delito era demandar pan y trabajo.

Gozo espiritual.—La pintoresca intervención del Sr. Esteban Collantes en el Congreso acerca del mal estado de la Alhambra de Granada.

Paz.—Aluce al ofrecimiento de presentar en estas Cortes el ministro de la Guerra varios proyectos sobre reforma del Ejército, ofrecimiento que ha quedado incumplido.

Paciencia.—La que tiene el país soportando las agresiones de los moros a un kilómetro de Genta.

Maasedumbre.—Los facilamientos de Lieja.

Benignidad.—Alude a la ley de benignidad.

Bondad.—Lee las declaraciones que sobre la neutralidad hizo el Sr. Lerroux en Burdeos.

Longanimidad.—No se trata de dones individuales, sino de los atributos del Poder público.

Fé.—Es la que tiene el Sr. Dato atribuyéndose el éxito de la convalecencia de la peseta.

Modestia.—La que tiene el Sr. Dato en todos sus discursos, que no es vanidad, que es verdadera modestia.

Castidad.—La supresión de las tiradoras al blanco, entregando a cada personaje una casa de juego.

Todo esto es sencillamente la entrega del Poder público por lo deleznable de una transitoria.

Hace un brillante resumen de todos los discursos y termina diciendo que los mauristas lucharán por la rancia tradición española.

El Sr. Ossorio es ovacionado. El público vitorea nuevamente al Sr. Maura.

A la salida del público, por algunos de los elementos más entusiastas se proyectó celebrar una manifestación, que no se llevó a cabo, ante los ruegos de personalidades que a toda costa querían evitar que pudiera intervenir la fuerza pública por presión «idónea», cosa que se susurraba, para deslucir la grandiosidad del acto celebrado.

Los republicanos catalanes

Se ha celebrado en Barcelona un mitin radical nacionalista, de propaganda republicana en el que ha sido ovacionado el indispensable Lerroux; allí se censuró la protección que las entidades prestan a los alemanes cediéndoles el edificio del Matadero para refugio. Se han dado vivas a Francia y Bélgica y mueras al Kaiser, elogiando al pueblo francés que lucha en favor de la libertad y censurando a todos los partidarios de Alemania, (y muera el que no piense igual que pienso yo) también se ha censurado al Gobierno por no haber abandonado la neutralidad a favor de los aliados, lo que ellos llaman *cobarda neutralidad*. Esto lo dijo Lerroux, pero no por ello se alistaron los suyos y se ofrecen al Gobierno francés, para defender la democracia contra la reacción y la barbarie, que según este sabio, está representada por Alemania y sus partidarios.

Seguramente los republicanos ó el partido republicano es enemigo de la verdadera libertad y del progreso, por falta de moral, de religión y de buenas costumbres.

Si cumplierse cada uno la obligación que enseña la moral; cada orden de personas formaría una armonía agradable con todas las demás, del mismo modo que la forma un concierto de música compuesto de varias voces y de distintos instrumentos. En el partido republicano no hay armonía y existe una carencia absoluta de filosofía moral.

De religión diremos que todos los que saben que hay Dios (y no lo puede negar, sino el que tenga trastornado el juicio, por mas que presume de si, tiene más ingenio y capacidad que los demás hombres) y saben que han venido al mundo por solo la voluntad suya; no deben escusar trabajo alguno para entender que obligaciones tiene la criatura hacia su Criador, los cuales consisten solo en amarlo y obedecerlo desde el punto que conozcan sus leyes, que necesariamente son santas, justas y conformes á la que la misma razón enseña.

Pero los republicanos salvo raras y honrosas excepciones, hacen mofa de la religión y niegan á Dios.

Buenas costumbres: El aprender la honestidad, la moderación, la urbanidad, que se requiere para hacer loable á una persona, no es la norma seguida ordinariamente por los republicanos, que se distinguen más por su intolerancia, por sus excesos delictivos toda vez que con frecuencia perturban la tranquilidad pública y la justicia que deseáramos fuese por ellos rigurosamente observada con los demás, así como están todos obligados á observarla con ellos.

Necesitan nuestros repúblicos aprender el conocimiento de si mismos, el de sus propios defectos, y el de sus vicios, y una vez esto, con una buena dosis de juicio juntamente con una buena voluntad y con el trato de gente formal y de buenas costumbres, podían corregirse y formarse buenos patriotas.

Proponedme sujetos que se distinguen por su excelente modo de pensar, por la pureza de sus costumbres y por su mucho saber; rara vez sucede que falte para ellos algun puesto decoroso ó ventajoso en el mundo.

Pero con una política consejera de ambiciones y fomentadora de disturbios, no puede vivir ningun elemento de orden, apto para instruir al vulgo y enseñarles la bondad y rectitud de las buenas costumbres, y así continúan sus escuelas de ignorantes, de la que se aprovechan los que parodiando á Lerroux vienen encumbrándose y figurando al frente de sus agrupaciones.

MINER

MISCELÁNEA

Hablando del asesinato del diputado portugués Bordoso, dice un telegrama que leemos en un colega local:

«La policía, inmediatamente de realizado el crimen practicó un registro en el domicilio social del directorio republicano».

Por lo que se ve, la policía portuguesa tiene buen olfato.

**

Título de un artículo de «El Estallador»:

«¿Vamos á Tánger?»

Nosotros, la verdad, no tenemos ganas de ir, pero si nos llevan ¿qué remedio?»

**

Jamás hemos dudado del espíritu de imparcialidad que inspira los juicios que á «El Popular» merece el Sr. Campos en el desempeño de sus funciones de alcalde; y precisamente por eso, porque estimamos como recto el criterio del colega, hubimos de lamentar que nos considerase á nosotros dados á volubilidades sospechosas en este mismo punto.

Y como tan apreciable colega ha de hacernos la misma justicia que nosotros le hacemos, no podrá negarse que hemos llegado á coincidir, cosa la más natural, cuando se dejan á un lado apasionamientos y prejuicios.

Leemos:

«Berna 28.—Los estudiantes japoneses que estudiaban en Suiza han recibido orden de volver á su país.

Todos van saliendo para embarcar en los puertos italianos.

Dicen que su viaje obedece á una orden de movilización general».

Si es para darse una vueltecita por Europa, podemos decir con Tirso: «Tan largo me lo fiáis...»

**

Ya hemos inaugurado la temporada taurina. En Málaga y Madrid han hecho su aparición las estrellas del arte.

¡Olé la guerra, el hambre y la pestil!

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Casimiro. La Misa y Oficio propios de la Feria VI de la 2.^a Dominica de Cuadrigésima, rito simple, color blanco.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual á las nueve.

En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho y media.

EL HOMBRE HONRADO

No hay dictado más bello que el de hombre honrado, y ello nos debe causar extrañeza. La palabra *honradex* supone conformidad completa de todos nuestros actos con la ley eterna de Dios, que el mismo Hacedor Supremo imprimió con caracteres indelebles en el fondo de nuestra alma. La honradez tiene su principio en el conocimiento claro del bien y del mal, y se completa, perfecciona y acaba con la prosecución decidida y resuelta del bien y el apartamiento constante del mal, aun á trueque de cualquier sacrificio.

Por esto vemos que el hombre honrado sigue el bien, donde quiera que se halle sin reparar medios, ni amilanarse ante dificultades, realizando en ciertas ocasiones verdaderos heroísmos que le colocan al nivel de los mártires. Por el contrario, huye del mal y de su sombra, donde quiera que se halle y sacrifica sus más caras afeciones por evitarlo y no empañar la inmaculada aureola de la honradez. Ya coloquemos á un hombre honrado en medio del tráfico mundano, ya lo releguéis en el más olvidado rincón del universo, siempre será la misma la norma de su conducta: seguirá el bien, huirá del mal, porque donde quiera que se halle, lleva consigo impresa la ley eterna de Dios; donde quiera que se encuentre, descubre el ojo divino que le ve y ha de juzgar de sus actos.

Cuantos elogios merezca el hombre honrado, no hay quien no lo comprenda y cuya deseable sea su compañía á todos es manifiesto y por lo mismo, necio debe de ser quien no aspire á tal dictado, toda vez que consigue la admiración y amor de sus semejantes, la paz y tranquilidad de su conciencia y la benevolencia y amor de Dios, que recompensará largamente su conducta ejemplar.

El hombre honrado no tiene necesidad de apagar sus promesas en su honor; bástale su palabra. Por eso mantiene y cumple la palabra que dió, y cuantos le conocen, no requieren más de él; es su garantía más segura.

Su norma de conducta respeta los derechos de cada uno y con ello mantiene el orden que tanto contribuyen al progreso y moralización de la sociedad. Así que: respeta los bienes ajenos, no atenta al honor, ni á la vida, ni á la mujer de su prójimo. ¿Quién no deseará tal amigo? ¿Cuál sería el estado de los pueblos si todos los hombres fuesen honrados? Desisto sacar las múltiples consecuencias que se desprende de esta doctrina.

Por esto dice muy bien un sabio apologeta moderno: El hombre honrado no es libre. Tiene un amo del que acota los órdenes sin replicar y ante el cual se inclina siempre; su deber. Le sacriifica el tiempo, el placer, la fortuna, la posición, algunas veces, hasta la vida. ¿Qué digo? Hasta la de su mujer, hasta la de sus hijos. Es ciertamente un espectáculo sublime el de hombre que no posee ya más que un soplo de vida, que no durará más que un día y que le sacrifica todo, aun lo más querido, aun lo más sagrado, su misma mujer tan amada, sus hijos adorados, al cumplimiento de su deber. ¡Oh honradez que llena de admiración á los hombres y de alegría á los cielos! Cumple, cumple tu deber, que será infinita, eterna tu recompensa.

Este es sublime, y se escapa á nuestra flaca inteligencia y nos emagena su consideración, su grandiosidad. Pero si nos cautiva y seduce el hombre que es fiel cumplidor de su deber cuando no se lo exigen sacrificios ¿qué diremos de aquel que es honrado á trueque de penalidades, posponiendo su comodidad, su fortuna, el bienestar de sus hijos, amargando el corazón inocente de seres queridísimos, solo porque escucha la voz de su conciencia que le dice: ¿se honrado? No hay palabra humana que pueda dignamente alabarle; posemos donde pesa sus plantas el hombre honrado; el mundo no tiene coronas dignas para premiarle. La conciencia le paga aquí bajo con dulcísimas satisfacciones y Dios allá arriba.

Si ambicionásemos gloria, honores, verdadera grandeza, aspirémos á que se diga de nosotros «¡Es un hombre honrado!»

ALICIO

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada el día 26 de febrero último, acordó anunciar un concurso particular por plazo de 3 días á partir de mañana, para contratar la ejecución de las obras de los terrenos destinados á Cementerio municipal, con arreglo al plano, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobadas por S. E. y que hállase depositadas en el Negociado correspondiente de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, para que puedan examinarlos cuantos lo deseen.

Lo que en cumplimiento de dicho acuerdo; se hace público, advirtiéndose que las proposiciones deberán formularse en papel de la clase ocaena y acompañando la Cédula personal corriente del concursante, siendo aceptada la que considere esta Alcaldía más beneficiosa para los intereses municipales y reservándose la facultad de desecharla todas.

Alicante 2 de marzo de 1915.

RAMON CAMPOS PUIG.

El suceso de esta tarde

Sin tiempo ni espacio suficiente per estar en máquina nuestra edición de hoy y bajo la impresión de horror que nos produce el suceso que conmueve á nuestro pacífico vecindario, hacemos constar que inmediatamente después de oír la explosión horrible producida por el incendio de un tanque de petróleo en el vapor belga «Tiflis» los beneméritos individuos de la Cruz Roja se han trasladado al lugar del suceso y á las tres y diez minutos de la tarde hemos visto pasar la caravana de la Casa de Socorro habiéndose producido el suceso antes de las dos.

Algun tiempo antes ya habíamos visto pasar, varias camillas ocupadas por heridos y conducidas por individuos de la Cruz Roja que han recogido los primeros heridos y prestado les más urgentes auxilios, habiéndose trasladado al paseo de Isabel II.

El buque donde se ha producido la explosión contiene 700 toneladas de gasolina y cuyo cargamento está situado en la proa del buque, próximo al lugar del incendio. Los muertos hasta ahora son siete y cinco los heridos ignorándose el número exacto.

Las autoridades han acudido al lugar del suceso habiéndose enviado los bomberos.

Nuestros aplausos al benemérito instituto de la Cruz Roja que como siempre sabe cumplir la misión humanitaria que se imponen sus abnegados miembros,

NOTICIAS

Ha regresado de su viaje de bodas nuestro estimado amigo particular, el fiscal de esta Audiencia Provincial, don Pascual Domenech.

Reciban los señores de Domeaech nuestra bienvenida.

Juntamente con un bando que en otro lugar publicamos, nos remitió ayer el alcalde, un ejemplar de un discurso que sobre la guerra europea ha pronunciado el ministro de la guerra británico, Excmo. Sr. D. David Lloyd George.

Agradecemos la atención.

¡Viva la neutralidad!

El aplaudido novillero malagueño, «Telampa guizo II», se ha ofrecido á torrear gratuitamente en la próxima corrida que se celebrará en esta plaza á beneficio del «Templante».

Por estar y completo el cartel no ha podido aceptarse tal ofrecimiento, pero parece ser que la nueva empresa taurina piensa contratar al filántropo novillero.

El señor alcalde ha recibido atenta carta del diputado á Cortes don Salvador Canals, incluyendo tres expresivos B. L. M. del ministro de Fomento participándole haber señalado la fecha día 21 de abril próximo para la celebración de las subastas de las obras de reparación de los kilómetros 1 al 2 de la carretera de Alicante á Torrevieja, y al 7 de la del Alto de las Atalayas á Murcia, y 388 al 404 de la de Ocaña á Alicante, asuntos que con todo interés tenía recomendados el Sr. Canals.

Procedente de Murcia ha llegado á esta capital el activo agente de policía, y estimado amigo nuestro, D. Rafael Piqueres. Sea bien venido.

SUCESOS

Un aprovechado

El expendedor de pescado, Manuel López Soler, ha sido denunciado á la Alcaldía por haberle encontrado un plomo de unos 300 gramos, colocado debajo de la balanza.

Un frescales

El vendedor Fernando Lozano tiene un puesto de pescado en la Plaza de Abastos.

Ayer, y cuando se hallaba ocupado en la venta, le acometió una necesidad, y nuestro hombre no quiso andar unos pasos para buscar el retrete, y allí, en aquel lugar, dejó caer el frescales lo que le estorbaba.

El «desahogado» ha sido denunciado.

Embriagado

Con una papalina, de las buenas, anduvo José Llorens Cano.

Al llegar á la plaza de Castelar armó un escándalo mayúsculo.

Estafas

Fingiéndose agente de la Confederación de Crédito de Barcelona, se presentó en el domicilio de Salvador Arnau, de Aguas, Enrique Almerich, acompañado de otro sujeto llamado Emilio Mesado.

Propúsole un negocio, y le cobró setenta pesetas y los gastos de viaje.

Luego, y por el mismo procedimiento, le timaron igual cantidad á Vicente Iborra, del mismo pueblo.

Ambos han averiguado que el tal Centro de Crédito no existe.

Posteriormente se ha presentado en la Inspección de Vigilancia el comerciante de esta capital, D. Salvador Gosalbez, diciendo que el indicado sujeto, y por igual procedimiento se le llevó 370 pesetas.

Almerich, ha desaparecido, pero ha sido detenido su *compadre*.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 20 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Ladislao Ayela y D. Carlos Limiñana.

Practicante, Sr. Alvarez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.^a

Causa procedente del Juzgado de Alicante contra Roque Ortuño Martínez, por el delito de disparo.

Abogado: Sr. Guardiola.

Precurador: Sr. Langucha.

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:

A las seis y media (sencilla).

«La fiesta de San Antón».

A las ocho y tres cuartos (sencilla).

«La algría de la Huerta».

A las diez (sencilla).

«La fiesta de San Antón».

A las once (sencilla).

«La Corte de Farón».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Los sucesos de Murcia

El conflicto del pan

Con la fórmula adoptada en la sesión del ayuntamiento se creyó que se había dado al conflicto un compás de espera.

Pero no ha sido así. Acaso porque el plazo concedido sea demasiado corto ó porque algunos de los panaderos hayan reincidido en su poco laudable propósito de darle falta de peso, lo cierto es que desde las primeras horas de la mañana empezó de nuevo á aglomerarse la gente en San Juan y, como en el día anterior, se dirigieron al barrio obligando á los obreros de las fábricas de los señores Delgado y Clemares, á seguirles en la manifestación.

En la estación

Desde las primeras horas de la mañana empezaron en el barrio del Carmen á formarse grupos de hombres y mujeres.

A las ocho, una gran manifestación se dirigió á la estación del ferrocarril, con objeto de parar el tráfico y que los empleados de la Compañía se adhieran á la huelga.

Al encuentro de la manifestación salieron fuerzas de la guardia civil de caballería dando un toque de atención y logrando dispersar á los protestantes.

En las fábricas

La manifestación se rehizo mucho más numerosa en las calles de Floridablanca, Alameda de Colon y Paseo de Corvera, yendo á las fábricas de Peña, Clemares y Delgado, echando á la fuerza á todos los obreros, algunos de los que se adhieren á la manifestación.

La ciudad tomada militarmente

El gobernador ordenó que todas las entradas de la ciudad fueran tomadas por fuerzas de la guardia civil de caballería é infantería, para evitar que la gente de la huerta que había anunciado que vendrían esta mañana, no pudiera entrar y se evitara la repetición de los sucesos desagradables de ayer.

En la puerta de Oihuela había guardias de Seguridad.

En la de Castilla, guardia civil de infantería y en los puentes Nuevo y Viejo, fuerzas de infantería y caballería.

Las fuerzas de infantería en el Puente Nuevo, las mandaba el teniente don Julio Garrido.

En el casco de la población

Enterados los obreros que trabajan en las diferentes fábricas de la población que á sus compañeros no se les dejaba pasar del Puente, empezaron á organizarse y á recorrer las calles acompañados de mujeres y niños, dando gritos de ¡abajo las panaderías!!

Tahonas asaltadas

Un numeroso grupo de mujeres, chicos y algunos hombres, se dedicaron á saquear las tahonas.

Empezaron por la que en la plaza de las Carretas tiene el señor Monserrat; lanzaron las turbas bastantes piedras rompiendo todos los cristales y no consiguiendo fracturar las puertas por la resistencia que estas ofrecen.

Viendo las turbas que no podían penetrar en la tahona se dirigieron por la calle de las Barcas y Valde San Juan al horno llamado del

Pi ói, propiedad de don Francisco Iriarte, el que encontraron cerrado.

Las turbas con pales rompieron la puerta penetrando en el establecimiento, el que saquearon completamente, rompiéndole todo y tomando el pan y cuatro duros en calderilla que en el cajón del mostrador guardaba el señor Iriarte.

No contentas con el atropello cometido en la tahona, se dedicaron á romper los faroles del alumbrado público.

En el Puente Nuevo

Como á los manifestantes no se les dejó pasar por el Puente Viejo, cambiaron de ruta y se dirigieron al Puente Nuevo en donde salieron al encuentro fuerzas de la guardia civil de caballería é infantería.

Trató la benemérita de despejar el puente, no pudiendo lograrlo, pues los manifestantes protestaban de que no se les dejara el pase libre á la ciudad.

Cargas

Algunos manifestantes arrojaron piedras á la benemérita é intentaron romper la primera línea de las tres que estaban formadas en el puente, viéndose esta obligada á dar los toques de atención y cargar sable en mano sobre los manifestantes, los que se dieron á la huida, refugiándose en el mercado de animales en el Sete del Rio.

Al mismo tiempo que la benemérita daba la carga en el Puente, asomó por la calle de la Gloria otra manifestación, compuesta de más de dos mil personas, viéndose obligada la guardia civil á dar otra carga, de la que resultó una mujer ligeramente herida.

Disparos á la benemérita

Rehechos los manifestantes del Puente y refugiados uno á cuantos desde los arcos, hicieron hasta siete disparos contra la guardia civil, teniendo esta que dar otra nueva carga.

Al oír los disparos se produjo gran confusión entre el público que en la plaza de la Covalencia presenciaba los acontecimientos, corriendo en todas direcciones y quedando la amplia plaza en pocos momentos completamente despejada.

La guardia de Seguridad apedreada

Como en la Explanada del Arenal se habían congregado grandes grupos, al parecer en actitud hostil, la guardia de Seguridad dió un toque de atención, ordenando el despeje.

Los grupos empezaron á apedrear á los guardias, teniendo estos que dar una carga con los machetes.

En el momento en que los guardias cargaban sobre los grupos sonaron dos disparos, junto al café Moderno al Ayuntamiento, teniendo que salir al encuentro los guardias municipales que sable en mano lograron dispersarlos.

Dos heridos

De resultados de la refriega habieron dos heridos.

Juan Martínez Rabadán empleado en el servicio sanitario de carnes, que se encontraba en el café del Arenal, resultó con una herida contusa en la región frontal producida por una pedrada y Mariano Galera, corneta del Cuerpo de Seguridad, también con otra herida en la frente, leve.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

LA PRESTE

(PIRINEOS ORIENTALES)

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis ácido-calcáreas, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del árbol urinario, Cálculos nefríticos, La Gota, Reumatismo crónico.

Farmacias y droguerías.
Referencias á D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 50.

Panadería y bollería

"La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San Jerónimo 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis
Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda (anteriormente fundado Bossio.)

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuen-carral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
> desembolsado 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7
ALICANTE. . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la Sangre y pecho

(Corazón y Pulmone)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.
Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.
Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.
San Fernando, 50

"Santa Ana"

Gran Fábrica de Lonas de
JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Cassanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del
hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA.
De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo A'to», Plaza Isabel II, 30.
Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS
DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es
definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para ca-
rruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en
los precios, se recomienda esta casa.

LPAZ DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Em-
barques, Representaciones — Despachos de
Aduana — Servicio combinado de domicilio y
domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES
DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Gracia, Valencia y Alicante

Antonio Visconti Morata

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca Aigo en negro y color Box
Calf, Donglas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero ne-
gro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de
Zapatería, Guarnicionería y tallarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para ca-
rruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en
los precios, se recomienda esta casa.

LPAZ DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rub'ó
DE MADRID

Ex Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares
consulta de medicina y cirugía general
y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio
Oreñarias á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
Alicante: Calatrava, 23.—Teléfono, 261

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

Seguros Mútuos de vida

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Orlón — Despacho auxiliar de
ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisión general de
Seguros en 27 de Abril de 1912.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 12; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30
á 13 — Por la tarde no hay caja.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa
Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y
de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cadiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cadiz con
los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directa-
mente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30
de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puer-
tos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón
el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Vera-
cruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga
para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para
camarotes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada
mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto
Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabani-
lla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cadiz, Barcelona, Mar-
sella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el
ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga
con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbor-
do en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con
transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Car-
tagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril,
27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directa-
mente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes,
ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6
Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapoor, demás escalas intermedias que á la
ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo
para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cadiz el 7, directa-
mente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos
de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Pe-
nínsula indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da
alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regula-
res. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás
informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100
en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comuna-
ciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de traba-
jar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como
ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21,
de Cadiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde
Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander,
Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para
camarotes de lujo.